
CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS DO SUL

Os vereadores que o presente subscrevem, observadas as normas regimentais
desta Casa, apresentam pedido de informações ao prefeito de Caxias do Sul, Daniel
Guerra, sobre o que a prefeitura faz para preservar e ocupar o complexo de prédios
da antiga Metalúrgica Abramo Eberle S/A (Maesa). Seguem considerações a
respeito desse requerimento:

Considerando a Lei Estadual 14.617, de 8 de dezembro de 2014, pela qual o
Estado doou a Maesa ao Município;

Considerando que essa legislação prevê o uso do complexo de prédios pelo
Município para fins principalmente culturais, bem como a preservação do
patrimônio histórico;

Considerando que o descumprimento da lei por parte da prefeitura pode
resultar na devolução ao Estado desse importante patrimônio histórico;

Considerando que a Procuradoria-Geral do Estado exige explicações do
Município sobre a preservação e a demora na ocupação da Maesa;

Considerando que a administração municipal passada já efetuou levantamento
dos prédios, por meio de escaneamento, para saber de suas possibilidades de uso, e
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realizou anteprojeto de ocupação;
Considerando que a Metalcorte Fundição, empresa que desenvolve atividades

dentro do complexo, já disponibilizou à prefeitura 70% da área construída;
Considerando que, por meio do coletivo Abrace a Maesa, a sociedade

caxiense luta pela preservação daqueles prédios e merece usufruir deles para o bem
da comunidade.

 
Portanto, no que se refere ao tratamento dado pelo Município ao complexo da

Maesa, os parlamentares desejam saber:
- Como está o calendário de reuniões da Comissão da Maesa instituída pela

prefeitura, que envolve representantes do Poder Executivo e da sociedade civil?
Encaminhar atas das reuniões realizadas desde janeiro de 2017. Por que as reuniões
não estão mais acontecendo? Se não, qual a justificativa? 

- Apresentar o Plano de Ocupação da Maesa, conforme o acordo estabelecido
entre o Município e o Estado.

- Que atividades a prefeitura promove no sentido de mobilizar a população
para a ocupação da Maesa?

- O que é o seminário sobre a Maesa que a administração pretende realizar em
outubro? O que prevê? Quem participará? Apresentar cronograma do evento.

- Qual o posicionamento da Administração Municipalsobre a possibilidade de
realização de concurso público para definição de um projeto arquitetônico para a
Maesa, previsto no plano municipal de Cultura para equipamentos urbanos?

- A prefeitura faz manutenção nos prédios da Maesa? Se sim, citá-la.
- Quais foram as informações que a prefeitura repassou à Procuradoria-Geral

do Estado, a partir de solicitação do órgão em resposta aos ofícios 03/19 - 2ª
PR/Coordenação e 26/19 - 2ª PR/Coordenação?

- Já existe um laudo ambiental sobre toda a área do Complexo da Maesa para
os usos futuros, conforme plano de ocupação?

 

Caxias do Sul, 23 de Julho de 2019; 144° anos de Colonização e 129° anos de Emancipação
Política.
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